

公益之力助贫家庭战疾病

省千医荣获“2016第十届公益中国最佳组织机构社会责任大奖”

本报记者 陈晓丽

18日,在北京星光影视园·中央电视台演播大厅举办的“2016第十届公益中国颁奖大典”上,山东省千佛山医院获评“2016第十届公益中国最佳组织机构社会责任大奖”,该院院长、党委书记孙洪军代表医院上台接受颁奖。本次活动由公益中国·慈善联盟理事会、公益中国组委会、公益中国影视委员会、中国扶贫开发协会产业委员会等共同发起。



孙洪军院长(左三)在颁奖典礼上致辞

免费唇腭裂修复手术 让孩子笑了

在很多孩子眼中,山东省千佛山医院整形外科主任王彦就是他们的“微笑天使”,因为她通过小儿唇腭裂微笑行动,一次次用手术让唇腭裂的孩子们有了自信的微笑。

据介绍,小儿唇腭裂微笑行动最早是由一位美国整形医生筹建,作为其中一名志愿者,王彦便向医院提出申请,并于2015年与山东省青联联合推出了这一慈善项目,对于山东省范围内的唇腭裂儿童免费进行修复手术,没有名额限制。

王彦表示,目前我国唇腭裂患者发病率约为1%,在全国范围内每年约有三万名新生儿患有唇腭裂,山东也是高发地区之一。“目前唇腭裂的发病原因和机制尚未完全明确,与环境、遗传、药物、吸烟喝酒、内分泌等多种因素有关。”唇腭裂不仅影响外表美观,还严重影响说话发音、进食等,导致患者生活质量低下。

新生儿唇腭裂的诊断主要依靠产前诊断、基因诊断和临床诊断三种,而临床诊断应用最为广泛。对于产前诊断而言,胎儿发育至5个月时即可发现是否患有唇腭裂。“因此,在经济欠发达的地区,因为产检工作不到位,唇腭裂新生儿更加常见。”王彦说道。

“唇裂患儿的最佳手术年龄一般是半岁,腭裂患儿则是两岁左右,达到以上年龄后,越早手术修复效果越好。”王彦介绍道,根据组织缺损程度,唇腭裂可以分为轻度、中度和重度。“轻度患儿修复后基本可以达到完全正常,中度和重度可能需要2-3次修复手术。”王彦说道,18周岁以前都可以免费做修复手术,有些特别贫困家庭手术年龄可以适当放宽。

2015年,山东省千佛山医院整形外科完成了免费唇腭裂修复手术128例,2016年则完成了185例。现在已经开始接受2017年手术报名,患儿家庭可拨打该院整形外科电话咨询:0531-89268911;15905311481。

免费人工耳蜗将聋儿 带入有声世界

“春天来了,来到小河边,小溪欢快地流淌着……”当听到6岁的女童流畅地背诵《春天来了》,不禁让人泪流满面。半年前,童童在山东省千佛山医院做了免费人工耳蜗植入手术,经过康复训练,童童已经和普通孩子无异。自2014年起,山东省千佛山医院就被山东省残联确定为“七彩梦行动计划”定点医院,在省残联大力支持下,截至目前,该院已经成功完成300多台免费人工耳蜗植入手术。

先天性耳聋是所有先天性疾病中发病率最高的疾病,山东省每年新增的听力障碍新生儿在1500-2000名之间。“由于患儿从小就沒有接受到声音的刺激,因此语言功能无法发育,往往因聋致哑,给家庭带来了较大的负担。”山东省千佛山医院耳鼻喉科副主任医师于淑东介绍,2岁到6岁属于语言功能发育阶段,是聋儿植入耳蜗的最佳时机,越早手术越好。

“但因人工耳蜗价格高昂,全部大概需要30万元左右,让很多家庭望而却步。”于淑东说,很多家庭迟迟没有经济能力完成手术,不少孩子由于大脑语言功能区萎缩,手术后只能获得听力,语言功能已经难以恢复。

于淑东介绍,2017年先天性耳聋人工耳蜗救助行动继续进行,在免除所有耳蜗费用、手术费、住院各项费用、术后康复费用及终生免费调机的基础上,将提供更多便利,“今年可以从我院开始申请,不需要各级残联逐级上报申请,简化了程序,现在从申请到手术一般在两三周时间。”

“这个项目我们坚持的原则是尽快给孩子做手术,不适合植入耳蜗的孩子,我们尽量克服困难,比如一些听道比较细,耳蜗畸形严重的孩子。”于淑东说,作为一个父亲,自己能理解聋儿父母的痛苦,希望通过医院和自己的努力,将更多孩子带入有声世界。



孙洪军在致辞中指出:“作为山东省唯一一家省级慈善医院,多年来,省千佛山医院坚持发挥公立医院公益性,高度重视惠民医疗工作,联合省慈善总会、红十字会、省残联等部门及爱心企业,先后开展了‘白内障复明工程’、‘小儿唇腭裂微笑列车’、‘亲体肾移植’、‘小儿先心病’、‘小儿白血病’、‘人工耳蜗’等慈善救助项目,并成立山东省慈善总会省千佛山医院慈善工作站,累计筹资数百万元用于慈善救助项目,弘扬了慈善精神。”他在颁奖晚会上同时呼吁,社会各界多关注,医疗机构多承担,共同维护全国人民的身体健康。



“山东生命小战士会” 与白血病及肿瘤患儿 共抗病魔

18日上午,记者在山东省千佛山医院小儿血液肿瘤科病房见到科室主任王红美的时候,一位白血病儿童刚刚办完康复出院手续,他的奶奶正将1000元善款交给王红美,让其代为转交同病房的另一位白血病儿童,以帮助其继续治疗,这让现场所有人都感动不已。

由于血液病、肿瘤等疾病的治疗费用较高,患儿家庭不仅承受着严重的精神压力,经济负担更加沉重。王红美带领科室先后与德泰爱心公益基金、东方天使基金、小天使基金、新阳光基金等建立了联系,只要符合基金救助条件的家庭,科室医护人员都会及时告诉患儿的父母,并且帮助打印填写并寄送相关申请文件。2016年,该科室已经成功帮助困难家庭申请到10万余元的救助款项。

同时,王红美在香港威尔斯亲王医院儿童癌症中心及香港生命小战士会的帮助下,于2010年5月2日成立“山东生命小战士会”。成立4年来,为白血病及其他肿瘤患儿举办了各种形式的联欢活动,帮助募捐善款,进行心理辅导,增强了他们的治疗信心,为患儿及家长提供着力所能及的帮助。

尤其是2012年“山东生命小战士家长会”成立后,康复后的家长和患儿定期走访病人,通过QQ群解答治疗中家长和患儿的困惑,为经济困难的家庭提供经济援助和信息支持,实现了真正意义上的彼此扶持和互相鼓励。目前,“生命小战士会”及“生命小战士家长会”已经成为亚太地区针对血液肿瘤患儿的一个最大的慈善组织。

此外,该科室自2014年12月开始,就向医院申请了一间病房,装扮成儿童学校,

爱心企业和个人捐献了书籍和玩具,每周都会有志愿者来为长期住院治疗的孩子讲解相应年级的文化课,带领更小的孩子学习做手工等,让住院的孩子生活更加丰富,增添了很多乐趣。

100万爱心款助亲属 肾移植家庭减轻负担

为了帮助众多的尿毒症患者重新开始健康的生活,自2011年3月起,山东省千佛山医院与山东省慈善总会推出了亲体肾移植慈善救助项目。截至目前,每年山东省慈善总会均出资100万元,救助贫困的尿毒症患者开展亲体肾移植手术。

山东省千佛山医院泌尿外二科主任医师同门义表示,我国每年新增尿毒症患者约12万人,肾移植手术是治疗尿毒症的首选方法。相对于庞大的需求量,目前自愿器官捐献还远远不够,因此亲属活体肾移植备受重视,也是国际上解决供体缺乏的有效办法之一。“据我们的统计,母亲为子女捐肾的比例最高,过去几年里母亲捐肾救子的比例占亲体肾脏移植的60%。”同门义介绍道。

据同门义介绍,目前城镇医疗保险的患者每人将得到善款资助1万元;有新农合的患者每人将得到善款资助2万元;无任何医疗保障的患者每人将得到善款资助3万元;来自山东省外的患者则由山东省千佛山医院出资,每位贫困患者得到善款资助1万元。

同门义告诉记者,一台亲体肾移植手术大约需要10万元,一位农民如果接受该手术,善款资助2万元,新农合补偿近3万元,就会大大减轻其医疗负担。据悉,山东省千佛山医院是目前山东省唯一一家同时获得肾脏、肝脏、心脏三种器官移植准入资格的医院,每年开展亲属肾脏移植60-70例,成功率在98%以上。